

УРОК 3

Ключевые добровольческие организации России в области инклюзивного волонтерства

МОДУЛЬ 1

Инклюзивное волонтерство в России и за рубежом

Основными организаторами инклюзивной волонтерской деятельности в России являются:

1 общественные организации;

2 социально-ориентированные некоммерческие и благотворительные фонды;

3 добровольческие организации;

4 объединения инвалидов и инициативные группы;

5 государственные и муниципальные учреждения социальной защиты населения.

Ключевое значение в развитии добровольческой деятельности лиц с инвалидностью имело создание в 2013 в Самаре региональной молодежной общественной организации «Инклюзивный клуб добровольцев».

Инклюзивный клуб добровольцев стал первой в России общественной организацией, деятельность которой направлена на продвижение инклюзивного волонтерства.

Впоследствии Инклюзивный клуб добровольцев расширился и был преобразован в Межрегиональную молодежную общественную организацию «Инклюзивный Ресурсный Центр».

Деятельность клуба направлена на адаптацию волонтерских и общественных проектов для комфортного участия в них детей и молодежи с инвалидностью.

Зачастую авторами социальных и волонтерских проектов для лиц с инвалидностью являются сами люди с ограниченными возможностями здоровья.

Они лучше других понимают с какими психологическими и социальными трудностями сталкивается человек с инвалидностью.



Организаторами инклюзивного волонтерства также выступают добровольческие организации, реализующие волонтерские программы крупных спортивных и культурных мероприятий.



Наиболее активную, информационно-просветительскую деятельность по вовлечению людей с инвалидностью в различные общественные практики ведут объединения инвалидов и инициативные группы.

Один из примеров — проект «Городской транспорт без преград» под руководством Татьяны Анащенко из Калининградской области.

С середины 2010-х гг. в инклюзивное добровольческое движение России включаются государственные учреждения социальной защиты населения, например:

- областное государственное бюджетное учреждение Липецкой области Центр реабилитации инвалидов и пожилых людей «Сосновый бор»;
- бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Урайский комплексный центр социального обслуживания населения».

Положительные аспекты в деятельности организаций, вовлекающих людей с инвалидностью в добровольческие проекты:

- личный рост компетенций сотрудников и других волонтеров, получающих опыт взаимодействия с людьми с ограниченными возможностями здоровья;
- формирование инклюзивной культуры в организации;
- возможности стать более открытой организацией для волонтеров с инвалидностью;
- улучшение качества услуг для людей с ограниченными возможностями здоровья.